

DRUŠTVO



POBOLJŠANJE SARADNJE
Ministar unutrašnjih poslova Srbije Nebojša Stefanović rekao je da će se Srbija truditi proširiti veze sa Srbijom, da pronađe da saraduje još bolje u ekonomiji i bezb...



ČAK 80.000 LJUDI RADI NA CRNO

RANKA MIŠIĆ NEZADOVOLJNA KONTROLOM RADA NA CRNO

Gazde dobiju dojavu da će im doći inspekcija

Ne možemo da budemo zadovoljni inspektorima rada koji mesečno otkriju tri radnika na crno, kaže Ranka Mišić, predsednica Saveza sindikata RS.

Mišićeva ističe da su rezultati kontrole rada na crno mršavi, a ne pomaže ni to što su nadležnost da kontrolišu neprijavljene radnike dobili i svi drugi inspektori.

Inspektor za hranu, na primer, nije dovoljno obučen ni stručan da kontroliše rad na crno - ističe Mišićeva.

Ona je podsetila da prema procenama čak 80.000 zaposlenih u RS hleb zara-

duje na crno, a siva ekonomija odnosi jednu trećinu bruto društvenog proizvoda, što je tri milijarde KM godišnje.

Pozivam inspektore da krenu sa mnom, od početka do kraja Gospodske ulice u Banjaluci, gde ćemo u radnjama sa leve i desne strane naći bar stotinu radnika koji nemaju ugovor o radu - kaže Mišićeva.

Kada sindikat traži kontrolu preduzeća zbog kršenja radničkih prava, inspekcija sporo reaguje.

Dok oni iziđu na teren, preduzeću se dojavljuje da im stiže inspekcija pa mogu da se pripreme - navodi Mišićeva.

Sindikat je, podseća, tražio da im bude dozvoljeno da prisustvuju kontrolama po njihovim dojavama, ali im to nije dozvoljeno.

Inspektori se takođe ne upuštaju u kontrolu sadržaja ugovora o radu niti kontrolišu da li je plata obračunata po Zakonu o radu - podseća Mišićeva.

U Inspektoratu RS kažu da su ove godine otkrili 740 radnika koji nisu imali zaključen ugovor o radu, a poslodavcima su izrekli kazne od oko 1,6 miliona KM.

Za efikasnu borbu protiv neprijavljenog i nelegalnog rada potrebno je da se zakonski regulišu poslovi koji se obavljaju po privatnim kućama, kao što su pomoćni kućni poslovi, čuvanje dece, kozmetičke usluge i slično koji su u potpunosti u sivoj zoni. Potrebno je da se zakonski inspektorima omogući ulazak u privatni posed građana, što trenutno nije moguće bez naloga suda - naglašava Dušanka Makić, portparol Inspektorata.

B. Budić ■

POBOLJŠATI POSLODAVCE NA LEGALAN RAD

U Inspektoratu RS kažu da bi stimulacija poreska i investiciona politika usmeravala poslodavce da legalno rade, a ne da se izlazu izluku kažnjavanja.

Partner u suzbijanju rada na crno treba da budu i poslodavci koji rade legalno i kojima nelegalna konkurencija predstavlja problem - naglašavaju.

I dalje s

Prognoze mete pokazuju da će na 13. januara, kad će blagog rasta temp biti nastavljen perzno hladnog vr Meteorolog u Repul hidrometeorološko du Igor Kovačić ka: 12, 13. i delom 14. biti snega, što će do povećanje sneznog gča, posebno na plar

- Na prelazu izm tvrtka i petka u nižjevima će biti i mal u brdovitim predeli



Pra

B. BUDIĆ / M. RAŠIĆ

Novi pravopis bosanskog jezika koji se krčka u ku Bošnjačke akademije nauka i umetnosti biće antisrpski pa tek onda bosanski ocenjuju lingvisti.

BANU je donela odluku da izradi novi pravopis bosanskog jezika, a na čelu struktura našao se akademik Ivan Jarić, poznat po tome što je u svom školskom rečeniku bosanskog jezika Srbe nazivao „dikanima“ i „genečetnicima“.

Lingvista Miloš Kovačić kaže da zagovarači novog pravopisa teže da najmanje jednu vrstu unitarnog pravopisa.

Razmišljaju na način da se bosanski jezik celim, onda bi taj pravopis neka vrsta pravopisa celim. Jarić je 1996. napravio pravopis bosanskog jezika, a cilj ovog novog je da još

Bez obezbedenog mesta na rafu